Μια ομογενής ράβδος μήκους 2L μικρής διατομής επιπλέει με το ένα άκρο βυθισμένο στο νερό και το άλλο άκρο δεμένο σε τεντωμένο νήμα. Αν η πυκνότητα ρρ της ράβδου είναι τα ¾ της πυκνότητας ρ του νερού πόσο μήκος της ράβδου εξέχει από το νερό;

Λύση: Η δύναμη F της άνωσης δρα στο μέσον του τμήματος x της ράβδου που είναι βυθισμένο στο νερό. Ισχύει :


                     Βάρος w = ρρ V = ρρ Α 2L και Άνωση F = ρV = ρgAx 
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Παίρνοντας της ροπές ως προς το σημείο B επαφής του νήματος με τη ράβδο και έστω Α το εμβαδόν διατομής της ράβδου:
          Στ = 0 

         τΤ + τw + τF = 0  
         wLσυνθ – F(2L - x/2) συνθ = 0

          ρρ Α 2L Lσυνθ – ρgAx (2L - x/2) συνθ = 0  
          Αντικαθιστώντας ρρ = ¾ ρ και βγάζοντας κοινό παράγοντα:
           ½ ρgAσυνθ (x2 – 4Lx + 4 L2 ) = 0
           με λύσεις L δεκτή και 3L > 2L απορρίπτεται
Παρατήρηση : Επειδή η επιφάνεια του νερού δεν κόβει ακριβώς κάθετα τη ράβδο το εμβαδόν διατομής πρέπει να θεωρηθεί μικρό και όχι όπως έχει σχεδιαστεί στο σχήμα για λόγους ευκρίνειας. Μπορεί να λυθεί ακριβώς θεωρώντας και ράβδου αμελητέας διατομής αλλά σταθερής γραμμικής πυκνότητας.






